

| TARIFA DE SUSCRIPCIÓN DE EL IDEAL GALLEGO | | | |
|---|-------|-------|-------------|
| | Mes | Trim. | Sem. Año |
| Coruña. | 3'00 | 9'00 | 18'00 36'00 |
| Provincias | 3'00 | 9'00 | 18'00 36'00 |
| América | 18'00 | 36'00 | 72'00 |
| Extranjero | 30'00 | 60'00 | 120'00 |

El Ideal Gallego

EL ESTADO TOTALITARIO EN MARCHA

La Coruña.—Año XXI.—Núm. 5.351

MIERCOLES, 21 ABRIL DE 1937

Avenida de Rubine, 10. T.º: Dirección y Redacción 1177. Admón. 1542

REANUDAN NUESTRAS FUERZAS SU ACTIVIDAD EN EL FRENTE DE VIZCAYA CON UN IMPORTANTE AVANCE

Yagüe, habilitado para general



Por resolución del Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO, ha sido habilitado para el empleo inmediato superior el coronel del Tercio, Juan Yagüe.

Por dicha disposición, el coronel Yagüe queda habilitado para General.

La magnífica campaña llevada a cabo por Yagüe desde el principio del alzamiento, cuando aun no era más que el teniente coronel de la segunda Legión, la expedición que bajo su mando salió de Sevilla el primero de agosto, cruzó Extremadura, después de los hechos gloriosos de Mérida y Badajoz, arrebatados al enemigo en lucha sin igual; la toma de Talavera de la Reina, y tantas y tantas acciones donde tomó parte, al frente de sus batallones, son bastantes conocidas de todos. Una indisposición, que por fortuna no resultó grave, le hizo apartarse por unos meses de su puesto.

FUERON OCUPADAS LAS ALTURAS DE ITURRIGORRI, TALLAMONTE Y COTAS ESTRATEGICAS

El enemigo tuvo 100 muertos y 250 heridos; se recogió gran cantidad de material

En León, se limpió la sierra de Garacedo, de la que fueron desalojados los marxistas; abandonaron setenta y cinco muertos, muchos prisioneros y material abundante

Dos aviones derribados en los frentes de Andalucía

SALAMANCA, 20.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE
FRENTE DE ARAGON.—El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de Almuñébar a la Paridera del Llano, siendo rechazado y perseguido, abandonando en su huida 20 muertos, 20 fusiles y 100 granadas de mano.

En el sector de Teruel fueron rechazados algunos intentos de ataque.

FRENTE DE VIZCAYA.—Nuestras tropas han efectuado un importante avance aprovechando un claro en el tiempo. Vencieron la resistencia enemiga y ocuparon las alturas de Iturrigorri, Tallamonte, cota 807 y cota 782, al noroeste de la anterior. El enemigo, no obstante la resistencia que pretendió oponer, fué arrollado

por nuestras tropas, que le causaron más de 100 muertos y 250 heridos, recogiendo gran cantidad de material, todavía sin clasificar.

FRENTE DE LEON.—En este frente se llevó a cabo una operación para limpiar la sierra de Garacedo, siendo desalojado y perseguido el enemigo, que abandonó en su huida 75 muertos, muchos prisioneros, más de 100 fusiles-ametralladores y material diverso.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR
—En el Puerto Calatraveño se cogieron al enemigo 48 muertos, uno de ellos capitán, 26 fusiles, un fusil-ametrallador, granadas de mano y diverso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En el aire se han derribado al enemigo, en los frentes de Andalu-

ucía, un avión de bombardeo y otro de caza.

SALAMANCA, 20 de abril de 1937
De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El setenta y cinco por cien del territorio español, en poder de los nacionales

SALAMANCA, 20.—En las calles de esta capital se han colocado grandes carteles murales con estadísticas del territorio que dominan los nacionales y el que todavía está en poder de los rojos.

Resaltan que de los 504.516 kilómetros cuadrados que tiene España, están en poder de las tropas del general Franco el 75 por ciento, y en cuanto a los habitantes viven en el territorio liberado 12.308.463, o sea el 58 por ciento, y continúan en el ror 9.491.800, es decir, el 42 por ciento.

De estos últimos son mayoría los que anhelan y sienten la causa nacional.

La peseta "pasionaria" sigue descendiendo

PARIS 20.—La peseta pasionaria, como se denomina en la Bolsa de París a la moneda del "gobierno" rojo de Valencia, sigue descendiendo en cotización, a pesar de que los partes oficiales marxistas acusan victorias en casi todos los frentes de combate.



Con motivo del cumpleaños del Canciller del Reich, Adolf Hitler, la colonia alemana de la Coruña visitó ayer al consul de su país para reiterar su entusiasta adhesión al régimen nacional-socialista y celebrar el 48 aniversario del nacimiento del Führer (Foto Canceleo).

Un polvorín enemigo en Vizcaya, fué bombardeado por la aviación nacional

Los Duques de Béjar ofrendan un tercer hijo a la Patria

(Del enviado especial de LOGOS en el frente de Vizcaya, Sr. Gómez Aparicio)

VERGARA, 20.—Hacia las 12 de la mañana nuestras baterías abrieron un violentísimo fuego contra los reducidos enemigos. La serie continuada de explosiones alteraron durante largo rato la paz de estos valles, y la línea de posiciones rojas se vio envuelta en una densa nube de humo.

Durante cincuenta minutos las explosiones se sucedieron de una manera impresionante. Seguidamente comenzaron a actuar nuestros trimotres y nuestros "cazas". Estos llegaron a descender a alturas inverosímiles para combatir con sus ametralladoras los amplios boquetes en las filas enemigas. La aviación marxista brilló por su ausencia.

Fué tan intensa la rociada de explosivos que sobre el Udala lanzaron nuestros trimotres, que a simple vista veíamos caer y estallar en el suelo las bombas de peso fabuloso. De pronto una tremenda explosión apagó las demás e hizo subir hasta el cielo una columna de humo, como si de las entrañas del Udala brotase una de las nubes que habitualmente ocultan su crestería. El bien abastecido polvorín que los rojos tenían en este magnífico refugio había volado. Tenemos la esperanza de que, si Mondragón ni Arechabazeta serán molestados con nuevos bombardeos.

Por unos momentos pareció que la ofensiva había terminado, pero fue breve la tregua. Al cabo de quince minutos hubo de nuevo el cañón y volvieron a sucederse las explosiones artilleras.

Después de unos momentos de lluvia tamiada, salió el sol. Erán las tres de la tarde. Se acercaba la hora de la infantería. Por fin se dio la orden de avance que fué recibida con clamor de vivas y gritos de guerra. Saltando sobre las trincheras y murallas de sacos, los rojos se abalanzaron contra las trincheras de nuestra infantería. Los tiradores españoles, despreciadas sus banderas al viento, se lanzó a pelear descubiertos en busca de las horribles enemigas.

Entre tanto, el fuego de protección y apoyo de nuestra batallas proseguía y los obuses caían a unos cientos de metros delante de nuestra infantería. El tiro, era fuerte y el avance, por las dificultades de la trinchera, fué lento. Las guerrillas avanzaban unos cuantos metros para detenerse y quedadas al terreno contaban con fusiles al fuego que les hacía desde la tarde. Se escuchaban explosiones de las bombas de mano indicaban que iba a dar comienzo el asalto a las posiciones

D. Inda pronostica el próximo fin de la guerra

SAN SEBASTIAN, 20.—Comulcan de Valencia que Indalecio Prieto ha hecho unas declaraciones ante un grupo de periodistas extranjeros.

Entre otras cosas don Inda ha dicho que, sin atreverse a emitir pronósticos sobre el papel de profeta es siempre peligroso, cree que la guerra acabará pronto. No quiere equivocarse, pero es muy posible que todo concluya dentro de unas semanas.

O CON ESPAÑA O CONTRA ESPAÑA. SER NEUTRAL ES SER TRAIDOR A LA PATRIA. ¡ESPAÑOLES! ¡A LAS ARMAS POR ESPAÑA!



El General Gobernador Militar de la Plaza revisando las agueridas tropas del Regueto. Terminada la revista, el General Gobernador felicitó al Jefe del Regueto, Teniente Coronel don Luis Varela. (Foto Artús).

Horario y Programa de Radio Nacional al servicio de la liberación de España

ONDA: 274 METROS—1095 KILOCICLOS

14'00—15'00 horas. Música familiar, auxilio de invierno, etc.

17'30—18'15 horas. Música, Antokominer, soldado, etc.

18'15—18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.

18'45—20'00 horas. Habla-España.

21'30—22'00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.

22'00—23'30 horas. Conferencias.

23'30—23'00 horas. Noticiero internacional.

23'00—24'00 horas. Música clásica y diversos.

24'00—24'15 horas. Parte oficial y crónica.

24'15—24'30 horas. Música.

24'30—1'30 horas. Servicio de Prensa.

Vigilad todos el espionaje y detened y denunciad a los traidores

Todos los oradores que tomaron parte en el mitin del Socorro Rojo Internacional, celebrado hace días en Madrid, coincidieron en reconocer que la gravedad de la situación de Madrid aumenta por momentos. En contraposición con los interesados optimismos y los falsos éxitos propagados por Mijaia, declararon sin ambages, que se avecinaban días de mayor dureza, pues el enemigo preparaba nuevos ataques.

En la imposibilidad de abastecer Madrid, convinieron que era imprescindible evacuar a todas las mujeres y niños, a los viejos y a todos aquellos que "antes del 18 de julio no pertenecían al Frente Popular".

Uno de los oradores arremetió contra los refugiados en los Consulados y Embajadas, calificándolos con palabras muy duras la humanitaria actitud de estos representantes extranjeros.

Alemania celebró con gran entusiasmo el 48 cumpleaños del canciller

BERLIN, 20.—El pueblo alemán en pleno ha celebrado con gran entusiasmo el 48 cumpleaños del Canciller Adolfo Hitler.

El canciller entregó diversas banderas para las fuerzas armadas de Alemania. El general ministro de la Guerra, Blomberg, pronunció un discurso en el que resaltó la gran obra de Adolfo Hitler, que ha sabido reivindicar el prestigio y la dignidad del pueblo alemán.

El ministro Goebbels también pronunció un interesante discurso. Dijo que Alemania al lado de su Führer ha logrado reconstruir el país en pocos años, dotándole al mismo tiempo de un gran espíritu para el trabajo. Habló de la obra realizada y del plan para el porvenir.

EN ESPAÑA

En la España nacional se celebraron varios actos en homenaje al Canciller de Alemania. Los radios dedicaron alguna de sus emisiones a hablar de la gran figura de Adolfo Hitler. También se ejecutaron programas de música alemana. La prensa publicó fotografías y comentarios sobre el hombre que ha sabido unificar el espíritu de su pueblo uniendo Ejército y Milicias y acabando con los viejos partidos que hacían imposible el resurgimiento de Alemania.

La situación de Madrid

Durante mucho tiempo de adormecimiento nacional quedaron como apañados la atención y el respeto hacia esta figura. Llegó la Gran Guerra, y España casi no se dio cuenta de la magnitud de la catástrofe. Ni siquiera la literatura, que revela siempre el espíritu nacional, vibraba entonces al sentimiento del soldado del frente.

En cambio, ahora sí, ahora la nación se halla en disposición de comprender lo que significa este espíritu, y más que nadie tu soldado español.

Durante mucho tiempo de adormecimiento nacional quedaron como apañados la atención y el respeto hacia esta figura. Llegó la Gran Guerra, y España casi no se dio cuenta de la magnitud de la catástrofe. Ni siquiera la literatura, que revela siempre el espíritu nacional, vibraba entonces al sentimiento del soldado del frente.

En cambio, ahora sí, ahora la nación se halla en disposición de comprender lo que significa este espíritu, y más que nadie tu soldado español.

Millares de telegramas al Generalísimo por su discurso del domingo

PAMPLONA, 20.—En todos los centros y organizaciones políticas y sociales de esta capital ha sido acogido con fervoroso entusiasmo el discurso relativo a la Fusión de Falange Española y Republicana que pasarán a formar una sola Milicia bajo la jefatura del Generalísimo.

Con tal motivo han sido dirigidos innumerable número de telegramas al general Franco.

En toda Navarra el entusiasmo es enorme.

El Generalísimo anuncia una etapa de intensa actividad en la construcción del nuevo Estado

SALAMANCA, 20.—Con motivo del trascendental decreto dictado ayer por el Jefe del Estado, el jefe nacional de Falange Española de las J. O. N. S., camarada Manuel Hedilla, acompañado de la Junta Política, ha cumplimentado esta tarde a S. E.

El Generalísimo expuso a sus visitantes cuánto espera de la organización por él dispuesta en servicio del nuevo Estado español, al que quedan incorporadas las normas de Falange Española.

S. E. el Jefe del Estado anunció una etapa de intensa actividad en la edificación del Estado, a la cual deben estar dispuestos los nacional-sindicalistas que tan gloriosa y espléndida aportación guerrera han dado y dan al Movimiento liberador.

Hitler: soldado del frente

Cada día alumbra el sol español miles y miles de heroísmos individuales, pero también miles y miles de crueldades sangrientas. Al dolor de la guerra en sí se une la pesadumbre de su carácter interno, fratricida. Más, sin embargo, en esta hora amarga brota, como recomensa de la tragedia nacional, un nuevo tipo vital: el soldado del frente.

Un hombre todo abnegación, sencillo en todos sus actos, sobre y lleno a la vez de esperanza fecunda. Este es el soldado del frente. Nada existe de nada se vanagloria, y, en cambio, da en silencio su sangre por el gran futuro ideal de la nueva Patria. Un tipo así desapareció hace largos años de entre los modelos vitales españoles. Y es ahora cuando, paradójicamente, en medio de la acritud de la lucha, este viejo árbol seco, pero arraigado en los más profundos estratos de nuestra tradición, brota de nuevo: el héroe marcha, una vez más, con paso firme y recto hacia el porvenir: él es quien garantiza el futuro español.

Durante mucho tiempo de adormecimiento nacional quedaron como apañados la atención y el respeto hacia esta figura. Llegó la Gran Guerra, y España casi no se dio cuenta de la magnitud de la catástrofe. Ni siquiera la literatura, que revela siempre el espíritu nacional, vibraba entonces al sentimiento del soldado del frente.

En cambio, ahora sí, ahora la nación se halla en disposición de comprender lo que significa este espíritu, y más que nadie tu soldado español.

El "nuevo" puente sobre el Neva

Los sacerdotes sobrevivientes y fugitivos de la provincia de Gerona han manifestado que ha sido exterminada la mayoría de la creencia germánica. A los pocos que han quedado en vida, se les destina, cínicamente, a la destrucción de sus templos. El designio anti-religioso encuentra en ello una sádica y refinada complacencia. Los visitantes que se acercan a las obras de "adaptación" de edificios religiosos, habrán pasado seguramente de largo sin descubrir esta tragedia, más terrible, moral y materialmente, que la de los forzados Rusos que trabajaban en el puente sobre el Neva.

Ante todo, Hitler, el político de nuevo estilo, ataca radicalmente los problemas que se desprenden, prescindiendo de diplomacias o emboscadas poco claras; obra siempre en todo como un perfecto soldado. Cuando habla a su nación es también el soldado quien habla, y la vida del soldado en el frente es lo que nunca se aparta de su memoria, aunque no suela hablar de ella.

Sus palabras revisten siempre una forma sencilla y plástica, aunque se trate de los problemas más complicados de la política y los nacionalismos y formalismos y, en las cuestiones de política internacional Hitler permanece fiel a su clara línea de conducta. Sean o no agradables para el extranjero las consecuencias que se desprenden de la resolución de los problemas, él las saca y las vece al mundo, realizando sin vacilar, en bien de todos los pueblos, los fines de su política exterior, también difana: la consecución de un sano equilibrio de las fuerzas y derechos en Europa, y la lucha sin cuartel contra el bolchevismo y la judío-masonería.

Y las doctrinas de Hitler se han plasmado hoy día en la realidad de la nueva Alemania.

Este es Hitler, esta es la obra de Hitler. De las trincheras salió el hombre que había de dar a las naciones las fórmulas de una vida pacífica y fecunda.

Hoy, 20 de abril, se celebra el 48 cumpleaños de Hitler, España, aun en la hora amarga de la guerra, ve en él un ejemplo. Todos los héroes de las trincheras españolas, todos los hombres de la resistencia, ven en él como ellos son, el futuro y comprenden que la época de los políticos viejos, héroes de los banquetes sucesivos, ha desaparecido. Es más, que hay que expulsarlos de la sociedad, y que sólo el hombre de acción, el que se entrega de soldado, abrace los deberes de la acción y pueda llegar a acudillar a una nación en sus firmes derroteros hacia el mañana próspero y sano.

LEAN Y PROPAGUEN EL IDEAL GALLEGO

Aunque parezca mentira, hay que recordar a muchos que estamos en guerra y que constituye una imperiosa necesidad en la re-

